



回眸 2016

回忆是梦，梦里回想着来来往往的人，千千万万的事，等梦惊醒又迎接下一个梦，而那些和回忆过不去的人，就永远留在回忆里。——题记

我的2016，我的2016……猛地一想，哦，2016这一年又只剩一个小尾巴了，它太淘气，怎么捉也捉不到，只趁人不注意，一溜烟地逃走，逃得那么飞快，逃得那么彻底，逃得那么让人措手不及。而我回想在这一年的点点滴滴，清晰吗？细想想，似乎又是很模糊……有些事还记着吗？有些人去见了没？那些信誓旦旦说要在2016年完成的事情，完成了吗？那些理想都还记得吗？

“这城市那么空，这回忆那么凶，这街道车水马龙，我能和谁相拥……”耳机传来金志文撕心裂肺的声音，我也跟着伤感起来，听说你喜欢一首歌的时候，肯定其中也有和你产生共鸣的地方。而此时我走在这么宽阔的校园里，突然孤单无助之感涌上心头，这道路那么宽，却不知道该走向哪，这城市那么大，却没有一个人可以相拥，我静静地走着，在想以后的路该往哪走，同时我也在等我的他，为国家效力的兵哥哥。他在远方保家卫国，而我要做的就是将思念放在心底，好好生活。

后来今年五月，由于一些机缘，我加入了学校的啦啦队，从此打断了我波澜不惊平淡无奇的生活并以忙碌充实来代替。刚进队时，很是忐忑不安，害怕与人相处，害怕自己的动作不规范。但是幸运的是，队友都很友好，耐心地教我动作，都很照顾我这个后来者。然后每天下午四点到六点的时光，都是在体育馆里度过的。那时候啊，无论流再多汗，膝盖磕多少青，都是快乐的。大滴流汗大声笑，青春本该如此，不是吗？

暑假一过，马上成了大三学姐了，迫于学习的压力，我推了几乎所有喜欢的事物，那时候也还是难过的不得了。现在想想自己真傻，放弃了本不该放弃的，也许成长就是这样吧，一边丢弃着，一边悔恨着，然后才知道自己想要的。

对自己的下半年印象最深的就是他两年义务兵的历练结束，而他也决定退伍回来了。他回来后，朋友们都说，你们终于熬出头了。是啊，我们也可以像普通情侣一样见面，吃饭，牵手，旅行了。这些在普通情侣眼里是在也正常不过的事，却是我们之前奢求不到的。他说要把这两年的陪伴补回来，因为有过相隔两地的痛苦才会明白在一起的珍贵。

然后回忆跳出来的就是大家考教师资格证的那段日子了，同学们都好像是疯了，什么都不管了，课也不听了，图书馆坐满了人，都在紧张的看啊看，背啊背，好在成绩出来后，我们都合格了……

“不悔梦归处，只恨太匆匆”，匆匆这年，如一座纪念碑一样立在那里，告诉我们那是我们的青春，我们在那里收获，在那里伤痛，但我们永远不悔，如果再来一次，我还是愿意作出同样的选择。

当流年渐渐逝去，我手中的沙会剩多少，漫漫长途，写下一页沧桑。过去的种种，留下的痕迹，依旧美丽。时光的记事本，翻了又翻，最后凝聚成一股巨大的风，成为我在墙角怀念的永恒，无法抹去。

空白的纸张，回忆依旧鲜亮。

(中文系2014级汉语言文学师范班 赵晓静)



时光知味

当晶莹的雪花从遥远神秘的国度赶来，飘落在这片圣人之地时，曲阜的冬天就到来了。今年的冬，似乎来得有些早了，空气骤然就变得凛冽起来，让我们这群才开始迎来秋季的孩子不得不加厚衣服来抵御这寒意，真是有些奇怪的天气呢！秋去冬来，初雪就这样猝不及防地闯入了我们的心扉，我们眼睁睁地看着这一年走到了尽头。

回首这一年的时光，零零散散的记忆碎片再次被拼凑起来，才恍惚发现原来在这里已经有了这么多的回忆。

时光知味，岁月安好，流年如靡，光年已度。

时光的船只载着我走过这一年的光景，心里多多少少都会有些留恋。有时候，不禁会想时光怎么过得这么快呢？我还没有读完喜欢的书籍，还没有说完要说的话，还没有经历太多的成长，还未能变得成熟……太多太多的不舍，却只能在下个春天将所有的心事一并埋下，再次种下又一粒种子，等待着它的又一次轮回。

这一年，我十九岁，大学二年级，新一轮“小鲜肉”眼中的学姐。时常会想，年长她们一岁的我，究竟多了些什么呢？是知识吗？好像并不是，大一学得那些东西恐怕早就被我遗忘在了哪个不知名的角落。是见识吗？好像也不是，细想这一年我一直都局限于自己的小圈子，见识应该也没增长多少吧。可那究竟是什么呢？后来我渐渐明白原来是心态，是那种平淡如水的心态。

或许这一年里，旁人眼中的我平平庸庸，碌碌无为，不曾被太多的人所熟知，到头来认识的人也寥寥数几，可那又有什么关系呢？我一直都在做着自己喜欢的事情，书写着干净的文字，述说着温暖的故事，一直以来都忠于自己的内心，努力过着向往的生活。日子虽然清淡了些许，我却乐在其中。

席慕容在《透明的哀伤》里曾说过这样一句话：“年轻的你，有足够的理由相信：你将会得到这世间最幸福的一份爱。”如果说我有什么资本可以炫耀的话，那应该就是年轻了。年轻的我们怀揣着对于梦想的敬畏，对这个世界有着初生牛犊不怕虎的胆量，勇敢地穿梭在时间的汪洋里。也许到最后结局并非我期待的那样，可至少我拼过了，我没有任何的悔恨可言。一直走，别回头，世界会伸出双手拥抱你。

红尘陌上，格桑花开。时光知味，不问归期。山水自有相逢，人世荣枯有定。我期待在下一个黎明看到另一番光景，那时的此刻，已不再是当初的年华。亲爱的你，请相信时光会冲刷掉所有的苦痛，带给你欢乐，带给你不一样的成长体验。不执着于过往，不畏惧于前路，方可得人间四月天。

(数学系2015级数学与应用数学师范二班 孙凤敏)

初次见你，是我大一。

那一年你十八岁，还是一个清新脱俗，温婉可人的姑娘。记得与你邂逅的那天，天空格外的蓝，蓝得好像特意为你渲染的背景，衬托出你清秀的脸庞。那天你在学校北门设立纳新摊位，虽然在班里已经接受了学姐们的各种洗脑，但倔强的我仍是不愿投入你的怀抱。可是那天我不知为什么竟径直地走向了你，或许是来自内心深处的驱使。笔试，面试……过五关斩六将，最终很庆幸自己走进了你的生活。那一年在你的怀里，我过着无忧无虑的生活，学到了知识，交到了朋友，得到了快乐……每当我想起你为我遮风挡雨，生活都变得格外安逸。你最美的样子留在了我的记忆里，伴随着风，挥之不去。

再次见你，是在通往成熟的路上，迎面走来，你已经失去了当初的绮丽。

不知不觉我也在成长，你不再清新秀丽，而是多了一份坚定果敢。还是庆幸继续遇见你，从那么多人中脱颖而出，继续把我的时间交给你。那一年我不再那么安逸，因为我的肩头似乎多了一份责任，因为有很多当初像我一样懵懂的孩子拥入了你的怀抱，我要为他们遮风挡雨，教给他们知识，给他们带来快乐。我不再那么的依赖这里，因为有太多的工作和天真面孔依赖于我们，我只能抛开自己的安逸选择最合适的时机，让新鲜的血液发现最美的你。

现在依旧是你，但不再是当初的模样，你已成为了二十岁的新娘，穿着最美的白纱来到我的身旁，渐渐地也有了成熟的模样。

陪着你，我也变了，在与你相遇的时光里我从满身稚气到独立坚强，像你一样，曾经也被摔得遍体鳞伤。三年了，现在要感谢当初遇见你，让我能在你的第二个十年里添上一笔，让我们的故事一直流传下去，直到今天，你已经融入了我的生命里。时光还在偷偷地走，虽不知还能陪伴你走多远，但我要用我的双手去装扮你，给你缝制最精美的嫁衣，让世人看到最美的你，留给我一份独家记忆。

庆幸相遇，只因真心。你就是我的四面八方，我随时可以倒下，我的故事还在继续，希望未来还会有你。

我的心里会永远着一个叫“大学生通讯社”的你，像风走了八千里，不问归期。

(中文系2014级文秘二班 种钱)



逝去的青春里
放荡着自己的年少轻狂
流逝的回忆中
幻想着梦中的雪月风花
却不知是从何时开始
慢慢走过了幻想的年纪
也许是那年夏天
看着又一年的新人新事
似乎抓到了岁月的足迹

记不起从何时开始
当遇到挫折不再哭泣
当面临抉择学会承担
当不再把自己看做过客
当突然明白要攀更高的峰
当我们真正长大
终于懂得了什么叫做承担
而庆幸我们还年少

喜欢上一个人躺在草地上
去望着繁星的夜空
习惯了把白驹过隙挂在嘴边
去感叹着时光易逝
当我们的青春不再年少
也终于懂得了一切珍惜

那年冬天
我写下了这篇回忆
那年的时光里
我祭奠着流逝的曾经
那年
所幸我们还年少
所幸我们还在

那时的我们

(经济与管理系2015级思想政治教育二班 王鑫)